

Велоспорт на шоссе

Велосипедный спорт на шоссе - один из самых популярных видов спорта. Ни одно спортивное мероприятие в мире не привлекает столько зрителей, сколько международный профессиональный турнир Тур де Франс.



Первое мероприятие, на котором регистрировался мировой рекорд - гонка, проводимая 31 мая 1868 года в парке Saint-Cloud, в Париже, которую выиграл английский гонщик James Moore. Первая гонка «из города в город» проведена 7 ноября 1869 года - Paris-Rouen. James Moore также выиграл этот заезд. Он преодолел 123 километра за 10 часов и 25 минут. Первый чемпионат мира организован в 1927 году.

Сегодня чемпионат мира, как правило, проводится на кольце 12-17 километров с массовым стартом, общая дистанция групповой гонки около 260 км. Индивидуальная гонка на время впервые представлена в программе чемпионата мира 1994 года. Она проводится на дистанции от 40 до 50 км. Гонщики стартуют отдельно с промежутком 1-2 минуты. Спортсмен, показавший лучшее время, объявляется победителем.

Велоспорт на треке

Гонки на треке проводятся начиная с конца 19 века. Первый чемпионат мира проведён в 1895 году. Трековые велогонщики - очень сильные атлеты, и у них, обычно, мышечная масса намного больше, чем у «шоссейников».

Дисциплины «Спринта»



Спринт. Гонка, где тактика имеет особое значение. После отбора на 200-метровке со стартом с хода, гонщики соревнуются друг с другом на 2 или 3 круга, в зависимости от длины трека. Проигравшие также попадают в следующий заезд. Начиная с четверть финала и далее, гонщики соревнуются один против другого в два заезда. Иногда мы видим, велосипедистов стоящих на одном месте, когда один пропускает другого, чтобы получить выгодную позицию на финальном спринте.

Командный спринт. Это зрелищное мероприятие на 3 круга проводится среди команд, состоящих из 3-х гонщиков. Каждый спортсмен преодолевает впереди команды круг, после чего выбывает. Последний пересекает финишную линию в одиночестве. На чемпионате мира медали разыгрывают 8 команд, показавших лучшее время на квалификации; 4 из них выбывают после следующих заездов. К финалу остаётся 2 команды, которые и решают кто победитель.

Километр (500 м для женщин). Длинный спринт. Это индивидуальная гонка на время, старт с места. Велосипедист, показавший лучшее время становится победителем.

Керин. Этот вид программы появился в Японии, 6-8 велосипедистов соревнуются друг с другом в спринте на 600-700 метров, перед которым они преодолевают 1400 м. за пилотом на мопеде, постепенно увеличивающим скорость от 30 до 50 км/ч.

Дисциплины «Темпа»

Гонка преследование. Два велосипедиста соревнуются на фиксированной дистанции (Мужчины: 4 км, женщины: 3 км) Они стартуют с противоположных сторон трека. Победителем становится тот, который догоняет своего соперника или показавший лучшее время.



Командная гонка преследование. Настоящее зрелище. Две команды по 4 спортсмена соревнуются на дистанции 4 км. Они стартуют с противоположных сторон трека. Командой-победителем становится та, которая догоняет другую либо показавшая лучший результат.

Гонка на очки. Гонка для гонщиков, которые знают как распределить свои силы. Вид программы, где финальное место определяется по сумме набранных очков на финишных кругах и в соответствии с кругами преимущества. Общая дистанция для мужчин 30 км, для женщин - 25 км.



Мэдисон. Этот зрелищный вид требует идеального понимания. Соревнования проводятся между командами из 2-х человек на дистанции 50 км. Максимальное количество команд - 18. Члены команд могут вступать в гонку в любое время касаясь руками или за веломайку. В то время как один гонщик в гонке, другой едет по кругу с более медленной скоростью. Места определяются по результатам гонки и по набранным очкам.

Скретч. Скретч - групповая гонка на дистанции 15 км для мужчин и 10 км для женщин. Количество участников ограничено - 24 чел. После прогревочного круга даётся старт с хода. Первый, пересёкший линию финиша, становится победителем.

Велокросс



Велоспорт во всем его разнообразии

Велоспорт во всем его разнообразии

Велоспорт во всем его разнообразии